

她不恋不婚,只因14岁时发现了父亲的秘密

倾诉/薇子 文/小清

14岁以前,我都认为我父母的婚姻是完美的,直到那次意外的发现。

那年,我读初二,有一天晚上,爸爸在浴室洗澡,放在客厅的手机响起了提示音。我鬼使神差地拿起手机,他的解锁屏幕密码是我生日,解开后,我看到是一个QQ账号发来的几条露骨的示爱信息,大意是“要约会见面”,话语中提到了酒店。

当时我就被吓住了,不敢滑动手机页面到聊天对话框的尽头,因为我害怕看到更暧昧、尺度更大的内容。

此前一些疑惑,总算有了解释。那段时间,我感觉到爸爸有些异常。他常常很晚才回家。偶尔,我打电话给他,却只听到“无人接听”的提示音。我爸本身应酬就多,但他和我妈约定了晚上11点一定会回家,所以,我并未也不愿多想。

推送至眼前的消息,使我不得不面对这个现实——爸爸可能有婚外情了。想到这点,我的第一反应是“我妈怎么这么可怜”,同时我也挺愤怒、不解,不明白我爸为什么要这么做。

我的父母是大学同学,毕业后走到了一起。当年我爸很穷,结婚时他送给我妈一枚小小的银戒指,承诺他一定会出人头地,将来给我妈换上大钻戒。我妈当年本来已经保研了,但她为了爱情放弃所有,陪在我爸身边一起奋斗。自打我记事以来,爸爸在我眼中就是好丈夫、好父亲的模范代表。后来他自己开了公司,兑现了承诺,给我妈换了一枚很大的钻戒。把我更是当掌上明珠般疼爱,工作再忙也会抽空参加我的家长会。

发现爸爸的变化后的半年时间,我把这件事憋在心里,不想这个家就这样散了。后来,我妈最终发现了爸爸出轨的事实。我以为他们会离婚,没想到他们好像什么事都没发生一般,只剩下表面的客气。我知道妈妈很痛苦,她几个月就瘦了十几斤,在这件事情上,我当然站在母亲这边,我把我爸手机上那个女人的联系方式都删了,我痛骂甚至威胁我爸,如果他不回头,我要跟他断绝父女关系。我爸表面上答应了,但我后来发现,他们一直在联系。后来,那个女人还生了一个孩子,没错,是我爸一直想要的儿子。

我一直劝我妈离婚,每次我妈都只是默默流泪,她说离婚,岂不是遂了他们的心愿。她不离婚,那个女人就永远只能生活在阴暗的角落,上不了台面。

我不得不承认,感情是复杂。我妈妈是高学历的现代女性,她是最好的母亲和妻子,可面对婚姻的背叛,她表现得却像是一个旧式女子。这样现实的例子,影响了我对婚姻的理解。我觉得,婚姻并不是我想象的缔结了一生一世一双人的契约,就会彼此忠诚,一路走下去。再完美的人在婚姻关系里好像也不是完美的。如今我30多岁了,却一直单身着,也许会永远单身下去。

倪锐:放下执念,就是放过自己

薇子:你好!

14岁时你就发现了父亲背叛母亲的事情了,现在三十多岁,这中间至少经过了漫长的十几年啊。

十几年里,你父亲从一个好丈夫好父亲的形象转变到一个在外养小三养私生子的“渣男”,他从遮遮掩掩到明目张胆,这其中,除了他的腰包给了他底气,还有忍让的妻女给他留足了退路,男人要变坏,即使儿女双全他一样找得到借口。

你的母亲,一个受过高等教育的女人,面对婚姻的背叛,她表现得却像一个旧式女子,为什么?

也许是她爱情至上,爱你父亲太深,誓死从一而终;也许是你母亲虽高学历,但骨子里传统,还是遵循着传统的三从四德;也许是你母亲高傲的面子在作祟。大学同学,从校园到婚姻,为了爱情放弃保研。当年她对他下了一个多么大的赌注!她赌赢了,你的父亲成功了,实现了当初对她的承诺。这是一个女人的荣光。现在,即使那道光早已不在,但她也不愿意让别人知道她终究是赌输了。这是一个要强要面子宁愿委屈自己的母亲。

作为一位旁观者,我们最好的方式也就是倾听。倾听完了,说点小建议吧。

你父亲,他是一个有魄力有能力会赚钱的男人,这种人是很受女性欢迎的,如果意志坚定,会一直爱你的妈妈,但很显然,他没有。对于一个家外有家、没有家庭责任感的父亲,你小时候需要问他要学费生活费,现在长大了,还要受他的影响,使你对爱情、对婚姻充满了怀疑。这个,你首先就得改变自己的观念“婚姻缔结了一生一世一双人的契约,就会彼此忠诚,一路走下去”。薇子,婚姻是柴米油盐,是两个家庭的事。人只有一辈子,要选择最舒服的方式活一把。你三十多岁,一直单着,有过想找男朋友吗?想找就找,合适就处。但是如果你觉得单着更舒服,那就单着吧,这也是当今社会很多人的选择。你的单与不单都不要扯上父母的婚姻,是你的个人选择。

其次,你得好好开导你的母亲,人一旦钻进牛角尖,就很难走出来,你母亲现在就是。人一辈子不长,活着就要尽量使自己快乐。你母亲发现父亲的事,几个月暴瘦十几斤,那是经受了残酷的暴击啊!你要感谢你伟大的母亲,当年的她也许是为了给你一个完整的家,选择了隐忍。但你现在长大了,你不需要她再隐忍了,你需要她开心幸福。母亲不离婚,让另一个女人永远生活在阴暗的角落,难道她自己就得到了自由,见到了光明?劝母亲不如放下执念,给父亲自由,让另一个女人浮出水面,自己开开心心过新生活。只要她放手,大家都可以走出泥潭,她把自己束缚了这么多年,早就该放过自己了。

最后一点,也是最重要的一点,你的父亲如果以夫妻名义长期与另一个女人公开同居生活,那就不是一个简单的道德问题,应当是一个严肃的法律问题,属于犯罪行为,面临着法律的制裁。有的男人无视两个女人的痛苦,坦然地接受两个女人的好,甚至享受着两个女人对自己的争夺,这是很无耻的行为。

薇子,祝你幸福,不管你选择单着还是走入婚姻,只要内心宁静而快乐就好。



情感专家:倪锐

作家、婚恋咨询师,有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

爱情小说

养在心里的玫瑰

文/张军霞

李姐五十多岁,是我们小区的清洁工,她个子不高,偏胖,喜欢跟大家聊天,一双大眼睛里总是汪着笑意,似乎她的生活中从来没有烦心事。

不过,最近有好几天了,我都没见过李姐。我上楼时不由得点开李姐的朋友圈,看到她一大早就晒了一碗排骨汤,还配了搞笑的文字和表情:“老头子说骨头汤补骨头,天天给我炖骨头,他这是想让我快点好呢?还是不想再伺候我了呢?”这另类的“凡尔赛”,终于让我明白了李姐的眼睛里为什么总是汪着一抹笑意,原来家里有个知冷知热、把她捧在手心里当宝贝的老头子呀!

不由想起我的表妹,或许是因为之前有过一次失恋的经历,她对感情的事变得特别小心,那个在我们看来十分优秀的男孩,追她都一年多了,她却始终没有表态。有一次,她忽然说去看海,男孩表示愿意陪着一起去,但因为他的单位对请假天数有严格限制,他提前想尽办法凑假期,又连续几天加班到深夜,把手里的活都做完,这才陪着表妹一起上路了。

他们提前也做了详细的旅游攻略,吃喝玩乐样样都不少。谁知,到了海边之后,表妹只体验了一次潜水就生病了,喝感冒药不管用,又跑到当地的诊所打点滴,这样一番折腾,本来计划好的五日游,她竟有三天多的时间都有气无力地躺在床上,她觉得十分扫兴,反复催那男孩出去玩,说是开车十几个小时,好不容易来这一趟,不能和她一样浪费时间。可任凭她怎么催,男孩除了买饭买药几乎没离开过她,还笑着说:“说好的一起来看风景,我自己去有什么意思?再说你这么难受,我就是去玩也会心怀忐忑。海就在这里,它又没有长脚不会跑掉,大不了咱们以后再再来呗。”

这番风趣的比喻把表妹逗笑了,这一次没能看到风景的旅游,并没有让他们特别遗憾,因为那次从海边回来不久这对年轻人就订婚了。表妹说,前男友属于特别能说又懂得浪漫的人,总能哄她开心,可惜两人在一起两年,最后还是没能修成正果,因为她偶然发现他在情人节时给别的女生订购了玫瑰花。她在伤心之余,从此也对玫瑰花敬而远之。后来追表妹的这个男孩,在了解到这段往事之后,就从没送过她玫瑰。不过,一场生病让他们的恋情得到了考验,表妹还曾羞答答地对我说:“他没有送过我玫瑰,但我能感觉到他特别珍惜我们的感情,对它认真呵护,就像在心里养了一枝玫瑰……”

养在心里的玫瑰?我喜欢这个鲜活的比喻。

不止是表妹和她的男友,那个把李姐称为“疯老婆子”的男人,不也是把妻子当成花儿一样在认真呵护吗?如此看来,恋人是否送你玫瑰并不是验证爱情的标准,能把你放在心里才是更重要的。愿你能遇到把自己当玫瑰一样养在心里的人。

致歉信

本人谭平华,范武学,谭乐乐,蒋艳菊,吴海英,周娅湘,由于法律意识淡薄,分别侵犯了公民个人信息,损害了社会公共利益。现已深刻认识到自己的错误,在此,通过媒体分别向广大公众道歉,并承诺今后将严格遵守法律法规。

特此道歉!

致歉人:谭平华,范武学,谭乐乐,蒋艳菊,吴海英,周娅湘

遗失启事

浏阳市阳光青少年服务中心遗失长沙银行开户许可证编号为J5510042335101;浏阳市岩峰攀岩俱乐部遗失长沙银行开户许可证编号为J5510067885801,浏阳市岩峰攀岩俱乐部遗失公章、私章、财务章各一枚,特此声明作废。